
Közzétették a közel keleti vizsgálóbizottság
végleges jelentését

A jelentés csak Syiria, Libanon és Transzjordania 
foglalkozik - „Izrael fenntarthatja lakosságának 
még akkor is, ha egész Palesztina területét

Lste-Sueeess, (AFP). Hétfőn közzétet­
ték a közelkeleti gazdasági vizsgálóbizott­
ság végleges jelentését. A jelentés nagy 
vonásokban olyan programot foglal magában, 
amelynek alapján gazdasági, társadalmi és po­
litikai Jólétet remélnek biztosítani a Kö- 
zelkeleten. A palesztinaj harcok által érin­
tett' országok gazdasági helyzetének meg­
vizsgálására kiküldött UNO-bizottság meg- 
állapitja hogy a Közelkeleten csak úgy le­
het békét és állandóságot elérni, ha fel­
javítják a lakosság életszínvonalát a termé­
szeti kincsek és erőforrások megfelelő fel­
használása és fejlesztése révén, különösen 
pedig a mezőgazdasági lehetőségek kiakná­
zása által.

A jelentés különböző kömunkák megnyi­
tását javasolja Transjordániában, Paleszti­
nában, Ubánonban és Szíriában. Ezeket a 
munkálatokat a Palesztinái arab menekültek 
munkaerejének mozgósításával lehet megva­
lósítani. Gordon Clapp, a vizsgálóbizottság 
elnöke szerint az arabok és Izrael közötti 
háború által legközvetlenebbül érintett or­
szágok kormányainak uj gazdasági módszere­
ket kell megtanultok és megfelelően széles 
körű terveket kell kidolgoztok gazdasági 
helyzetük megjavítására. A tervek végre­
hajtására szolgáló módszereknek tisztelet­
ben kell tartatok azoknak az országoknak a 
nemzeti szuverénitását, amelyek nemzet­
közi segítséget kapnak egyben meg kell 
erősítenie ezeknek az országoknak a füg­
getlenségét és illetékességét is.

Tízmillió dollárt kapnak 
az érdekelt államok

A jelentés több országfejlesztési tervet 
is megemlít, jgy például Libanonban a Li- 
tám folyo vízi erejének kihasználását, 
Transzjordánában az ottani viz források’ 
villamossági és öntözési célokra való szabá­
lyozását. Szíriában pedig az Orontes folyó 
szabályozását és kihasználását. Mindezeket 
a terveket nemzetközi segítséggel keil meg­
valósítani. Ezenkívül a bizottság azt java­
solja, hogy létesítsenek 10 millió dollárral 
olyan alapot, amelyet a Clapp-bizottság ál­
tal ajánlott közmunkák elvégzésére hajlandó 
közelkeleti kormányok rendelkezésére bo­
csátásának.

Az UNO-közgyülés által a Palesztina! arab 
menekültek érdekében létesített segélyezési 
és foglalkoztatási hivatal hatáskörébe ulalt 
közmunkák programját a Clapp-bizottság 
szerint úgy kell végrehajtani, hogy minden 
egyes érdekelt kormánynak fokozatosan na­
gyobb felelősség jusson a végrehajtásban. 
Ebbe a programba bele kell illeszteni az 
ideglenes foglalkoztatási terveket valamint 
minden olyan tervet, amely az egyes or­
szágok és az egész Közelkelet életének ter­
melőképességét fokozhatja és alapját ké­
pezheti további, nagyobb terveknek.

Országfeltosztési tanácsok felállítása

A bizottság jelentése ezzel kapcsolatban 
szükségesnek tartja, hogy a Közelkelet va- 
•amennyi államában nemzeti országfejlesz- 
tesi tanácsot létesítsenek, amely teljes 
egészében az illetékes kormányok szuverén 
felügyelete alá tartozna. Ezek a tanácsok 
minden szempontból kiegyensúlyozott fej­
lesztési terveket dolgoznának ki. tető alá 
hoznának és. elfogadásra ajánlanának b’zo- 
hyos külön terveket is, egyben pedig gon­
doskodnának azok végrehajtásáról annak a 
műszaki és pénzügyi segítségnek az alapján, 
amelyet minden egyes közelkeleti kormány 
akár a nemzetközi szervezetektől, akár 
valamely barátságos, kormánytól kérné.

A Közeik elet társadalmi viszonyai

A jelentéssel egyidejűleg a Clapp-blzott- 
ság részletes tanulmányt készített a Pa­
lesztina tőszomszédságában fekvő országok 
társadalmi viszonyairól. A tanulmány ki­
emeli, hogy Szíriában Irakban és Transz- 
Jordánlában a földbirtokok túlzottan kevés 
kézben összpontosulnak, a lakosság nagyob­

bik része írástudatlan, azonkívül pedig le­
írhatatlan szakadék tátong a gazdag és a 
szegény osztályok életszínvonala között, 
viszont a középosztály ezekben az orszá-’ 
gokban igen vékony réteg csupán. A jelen- 
tés_ azt is mondja hogy ezek az országok, 
babár a gazdasági életük főleg a mezőgazda 
ságon alapszik nehezen tudják eltartani a 
lakosságukat. Éz elsősorban annak tudható 
be, hogy- Libánon kivételével, mindenütt 
nagykiterjedésű területek állnak megműve­
lés nélkül. A vizsgálóbizottság véleménye 
szerint ezekben az országokban az első fel­
adat a mezőgazdasági termelés fokozása, 
hogy kielégítse a belföldi szükségletet és 
kivitelre is jusson. Az áru-export ugyanis 
nélkülözhetetlen ezeknek az országoknak a 
számára, hogy kifizethessék belőle a mezö-

fejlesztési terveivel 
mai életszínvonalát 
magában foglalná"
gazdaság modernizálásához szükséges fel­
szerelés importját,

A jelemegj helyzetben a jelentés tumo­
rainak tartja, hogy ezeknek az országok­
nak az iparosítására lehessen gondolni.

Ml a helyzet Izraelben2

A közelkeleti vizsgálóbizottság jelentése 
külön fejezetben foglalkozik Izraellel a- 
meiynek helyzetét teljesen eltérőnek ítéli 
meg a szomszéd országok helyzetétől. A 
bizottság szerint Izráel természeti kin­
csei és forrásai, úgy föld, mint, viz te­
kintetében elegendők a jelenlegi lakosság 
mai életszínvonalának fenntartásához, még 
akkor Is, ha Palesztinának egész területét 
magában foglalná.

Erre való hivatkozással a jelentés kimondja, 
hogy Izráeinek nincs szüksége az UNO se­
gítségére, mert különben is elegendő töké­
hez jutott külföldi forrásokból és saját 
szakértői is bőven vannak akiknek segít­
ségével már meg is kezdte különböző or­
szágfejlesztési tervek megvalósítását mo­
dem mezőgazdasági termelési módszerek 
alkalmazásával.

Ugyfptom és Írált js kimaradt
a tervekből

Egyiptomot a jelentés, azért nem vonta 
be a közelkeleti fejlesztési tervekbe, mert 
a Clapp-bizottság szerint egymagában is 
meg tudja valósítani a szükséges reformo­
kat. Ami pedig Irákot illeti, azt azért 
hagyták ki a tervekből, mert a Nemzetközi 
Bankkal most tárgyal olyan összegű köl­
csönről, amely elegendő az Eufrát és a 
Tigris medrében tervezett két zsiüpmü épí­
tésének és az árterületek kiaknázásának 
finanszírozásához.

A másik három arab állam részére Ja­
vasolt közmunkák és tervek végrehajtásá­
hoz 55 miilló dollárra lesz szükség a Clapp 
jelentés szerint.

Sisakli ezredes Kairóba utazott 
az arab katonai paktum tárgyalására
A Woffd párt a szimpátiatüntetések beszüntetésére hivta fel a lakosságot 

Franciaország uj követet küld Egyiptomba
Kairó (AFP). — Mustafa el Nahas. 

pasa, a választásokban győztes Waiti- 
párt vezére, felhívást Intézett az egyip­
tomi néphez, hogy a diákok, dolgozók 
és Wafdisták az ország rendjére és biz­
tonságára való tekintettel szüntessék be 
nz utcai tüntetéseket.

Az elmúlt napok folyamán az Isko­
lák, gyárak és választási kerületek szá­
mos küldöttsége kereste fel Nahas pa­
sát és a Wafd-párt irodáit, hogy jó­
kívánságaikat és örömüket fejezzék ki 
a párt döntő választási győzelme alkal­
mából. A küldöttségjárások minden in­
cidens nélkül folytak le.

Kairó (AFP). — Adeb Shishakli ez­
redes, a harmadik sziriai államcsíny ve­
zére Kairóba érkezett. A sajtó képvi­

selőinek kijelentette, hogy jövetelének 
kizárólagos célja az arab államok közt 
létesítendő kollektiv biztonsági paktum 
katonai kérdéseinek megtárgyalása.

Shishakli nyilatkozatában azt is kö­
zölte, meg fogja kérni az egyiptomi 
kormányt arra, hogy haditapasztalataik 
gyarapítására vegyenek fel sziriai tisz­
teket az egyiptomi hadseregbe. Mint 
ismeretes, az egyiptomi kormány ha­
sonló egyezményt kötött Husni Zaim 
sziriai diktátorral, de Zaim meggyilko­
lása után az egyezmény gyakorlati 
megvalósítására nem került sor.

Shawkat Shoukair ezredes, aki Shis 
hald! kíséretében van, kijelentette, hogy 
útjuk semmilyen összefüggésben nincs 
Sulcri el Kuwatli volt sziriai államelnök

esetleges visszatérésével.
Ankara (AFP). — Mehmet Zekeria 

Han afgán miniszterelnökségi államtit­
kár hétfőn reggel Damaszkuszból jövet 
Ankarába érkezett.

Az afganisztáni államférfi közölte, 
hogy Iránon, Irákon, Szírián és Libá­
non átutazóban tárgyalásokat folytig 
tott azzal a céllal, hogy barátsági szer­
ződést hozzon létre az említett államok 
között.

Páris (AFP). — A France Solr nevű 
francia újság jelentése szerint a fran­
cia külügyminisztérium politikai osztá­
lyának vezetőjét, Couve De Murvillet 
nevezik ki kairói francia követnek. — 
Jólértesült körök véleménye szerint De 
Murville kinevezése még nem biztos.

A Knesset befejezte a vitat 
a tőkebefektetési javaslat felett

A kommunisták szerint a törvény ellenkezik a munkásság érdekeivel 
Mennyi és milyen árut hoztak be eddig Németországból ?

A Knesset hétfői ülésén a külföldi 
tőkebehozatal és a tőkebefektetések bá­
torítására vonatkozó törvényjavaslat vi­
táját folytatta. Kaplan pénzügyminisz­
ter, akinek ezen az ülésen kellett volna 
válaszolnia az elhangzott felszólalások­
ra, betegsége miatt nem- jelenhetett nz 
ülésen meg.

Intrpelláció a német áruk
vásárlásáról

Az ülés kezdetén felolvasott interpel­
lációk során a Knesset érdeklődéssel 
hallgatta Gil képviselőnek az ipari és 
kereskedelmi miniszterhez intézett kér­
dését, amely szerint a Szoléi Bonénak 
megengedték, hogy leszerelt gyári be­
rendezéseket vásároljon Németország­
ban. A Háboker egyik októberi száma 
hirt adott arról, hogy a Hisztadrutnak 
az Egyesült Államokban folytatott 
gyűjtőakciójából állítólag 10 millió dol­
lárt fordítanak a hisztadruti vállalatok 
németországi bevásárlásainak finanszí­
rozására. A mexikói zsidóság mély meg­
ütközéssel vette ezeket az értesüléseket 
és még a múlt évi október 5-én felvilá­
gosításért fordult a tel-avivl kereske­
delmi kamarához, mit szándékszik ten­
ni a miniszter, hogy az ügyet kivizsgál­
ja és ezt a szégyenletes állapotot meg­
szüntesse.

A kérdésre adott válaszában a minisz 
tér megcáfolta a 10 millió dollárral kap­
csolatban megjelent hírt. Közölte, hogy

a múlt évi szeptember, október és no­
vember hónapokban összesen 757 ezer 
font értékű áru érkezett Németország­
ból, amelyből mintegy 680 ezer fontot 
tesznek ki az olék által hozott ingósá­
gok, mig 75 ezer font értékű áru jött 
be Németországból devizanélküli import 
formájában. Az összes illetékes hivata­
lok utasítást kaptak, hogy ne adjanak 
ki behozatali engedélyeket németorszá­
gi vonatkozásban. Csak kivételes ese­
tekben engedik meg az impprtot Né­
metországgal, főleg ipari felszerelések­
re és gépekre, amelyeket zsidó vagyoni 
restitució keretében hoznak ki onnan. 
Weg fogják akadályozni ennek n hely­
zetnek illetéktelen kihasználását azáltal 
is, hogy az izráeli útlevelek Németor­
szágba való beutazásra nem lesznek ér­
vényesek.

Kedvet kell csinálni a tökének,
hogy idejöjjön

Ezután a Ház áttért a tőkebefekte- 
tetési törvényjavaslat vitájára, amely­
hez elsőnek Goren (Mapáj) szólt hozzá. 
Hangsúlyozta a probléma fontosságát, 
rámutatva arra, hogy a múltban a rsi- 
dó vagyon csak akkor jött ide, amikor 
a zsidóüldözések miatt Lengyelországot 
és Németországot kénytelen volt el­
hagyni. Voltak azonban idők, amikor 
a zsidó vagyon Innen visszament a gá- 
lutba. Amerikában a zsidó tőkés köny- 
nyebben és biztosabban keres, mint itt,

kedvet kell tehát csinálni hozzá, hogy 
idejöjjön. Sok valótlan hír terjedt el 
külföldön, amely elkedvetlenítette a tö­
két. Az ország rossz hírének költését 
Goren szerint ugyanolyan szigorral kell 
büntetni, mint a katonai, vagy gazda­
sági kémkedést.

Czizling (Mapam) a törvényjavaslat­
ban azt a veszélyt látja, hogy a nemzeti 
vagyon egyrésze magánkezekbe kerül.
Ha meg is kell szavazni a törvényt, __
folytatta. — ez ne vonjon maga után 
az ország számára semmiféle politikai 
megkötöttséget. Nem kell túlzásba vin­
ni a külföldi tőkebefektetés bátorítását, 
mert a tőke nem nemzeti, hanem )na- 
gánérdkből jön ide. Ellenzi, hogy a fel­
állítandó ipartelepek kevés helyre kon­
centrálódjanak az országban, mert ez 
ellentétben áll gazdasági és katonai ér­
dekeinkkel. A kedvezményeket csak uj 
vállalatoknak kell adni, de nem forszí­
rozzuk azt a tőkét, amely spekulációra 
épít és ne adjunk módot arra, hogy a 
bejövő töke ingatlant szerezhessen. A 
földnek és az ország természeti kincsei­
nek az állam kezében kell maradnlok.

Ki érdemel inkább támogatást?

Plnchász (vallásos front) szerint nagy 
baj az, hogy a szabad demokratikus or­
szágokból nem jön sem alijja, sem va-

(Folyt, a 4. oldalon)
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Rendeljen helyet az alábbi vonalakra:

Haifa - Jerusalem és vissza 1 
Tel-Aviv - Majdal - Beer-Shewa 
Tel-A vív - Haifa - Alt ltd 
Tel-Aviv - Jeruzsálem 
Haifa - Nazareth

Telefon:

L
 Tel-Aviv 5817 - 3439 

Haifa 3637 - 4536 
-Jeruzsálem 4810 
Akkó 13

Cfát lakossága tiltakozik 
az olétábor megszüntetése ellen

A helyi munkástanács is támogatja Podhorczer polgármester akcióját 
a tábor meghagyása érdekében

mint a környéknek nagy szüksége van 
ezekre az emberekre. Az olétábor lezá 
rása megakadályozza a város fejlődését, 
holott Cfátnak minden adottsága meg 
van ahhoz, hogy az ország első nyaraló­
helye és az épülő Gáli! aktiv, fejlődé 
fővárosa legyen.
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Megállapították a leszerelt katonáit 
lakásjogosultságának sorrendjét

Kijelölték m állandó hadsereg tagjai számára építendő lakónegyedek helyét
Jelentettük, hogy a kormány építke­

zési programjának keretében a Kne- 
szet pénzügyi bizottsága másfélmillió 
fontot szavazott meg az állandó hadse­
reg katonáinak sikuncéljaira. Az épít­
kezésre vonatkozó előkészületek már 
folyamatban vannak és lehetséges, 
hogy egy-két hónapon belül megkezdik 
az építkezéseket is. A terv az, hogy 
1950-ben 2000 lakásegységet fognak épí­
teni a katonák számára, amelynek mun 
kálatait a „Sikun” és a Rassco építő- 
társaságok kapták meg két egyenlő 
részben. Az egyemeletes épületekben 
elhelyezett lakásokat a következő he­
lyeken építik: Abu-Kabir, a Hisztadrut 
régi tagjainak tervezett sikunja mel­
lett, Rámát Jltzchák, Rámát Gán és 
Haifán a Vaádi Rusmije-negyed. Ezen­
kívül családi házakat is építenek Kir- 
ját Avoda és Kirját Chaim mellett, va­
lamint Cholon, Kfár Unó és Givát Rám- 
bám területén. t

A kétszobás lakás 1400—1500 t fontba 
kerül és a katonának minimum 300-400 
fontot kell első alkalommal befizetnie, 
mig a fennmaradó összeget 14 éven át 
jelzálogkölcsön formájában nyújtják. A 
katonákat körlevélben már értesítették 
es közölték velük a feltételeket. Minden 
katona tetszés szerint választja meg 
hogy hol akar lakni.

Ezzel egyidőben a hadügyminiszté­
riumnak a leszerelt katonák lakáspro­
blémáival foglalkozó ügyosztálya meg- 
kezdte a leszerelt katonák sikunjának 
előkészítését is. Egyelőre megállapítot­
ták a pontrendszert, amelynek alapján 
a leszerelt katona sorrendi jogosultsá­
got kaphat a sikunépltésre. Ezek sze­
rint minden négyhavi szolgálat 1 pon­
tot, minden teljes év a hadseregben n 
..brichá -ban, az angol hadseregben, a 
segédrendőrségnél, a Palmachban to­
vábbi egy pont. Nős katona külön há­
rom pontot kap, minden gyerek 1 pon­
tot és a leszerelt katonával lakó szülő 
IS egy pontot jelent. Teljesen lakás nél­

kül álló katona további ö pontot kap. 
Elsőbbségi jogban részesülnek a rok- 
kaut katonák és az elesettek hozzátar­
tozói. A lakásraszoruló rokkantak szá­
mát 700-ra teszik. Az építkezések első 
fázisában a leszerelt katonának legalább 
nyolc ponttal kell rendelkeznie ahhoz, 
hogy lakást kapjon. A közeli napokban 
a leszerelt katonákkal külön körlevél­
ben fogják közölni a részére járó pon­
tok számát és azt, hogy körülbelül mi­
kor lehet kilátása saját lakáshoz jutni.

Megírtuk annakidején, hogy félévvel 
ezelőtt Cfátban olétábort nyitottak, i- 
melyet íz úgynevezett szerályban, a tö­
rök időkből származó kormányzósági 
palotában és a szomszédos épületekben 
helyeztek cl. Minthogy a Szochnut el­
határozta a cfáti olétábor megszünteté­
sét, Moshe Podhorczer polgármester az­
zal a kéréssel fordult a Szochnuthoz és 
a többi illetékes szervekhez, hogy ne 
zárják be a tábort.

A polgármester, aki ismertette az új­
ságírók előtt az olétábor történetét, I 
városfejlesztés legfontosabb tényezőjét 
látja benne. Az olétábor révén több 
műhely és kisüzem létesült. Hat hónap 
alatt 630 olécsalád hagyta el a tábort, 
ebből 270 család Cfátban helyezkedett 
el. Ezek nagyresze iparos és építészeti 
szakmunkás, akikre a városnak nagy 
szüksége van. További 140 család egy 
Cl'át környéki elhagyott faluban telepe­
dett le. A táborban több munkáscsoport 
szervezkedett meg, egyrészük a város­
ban, másrészük a galili gazdaságokban 
fog elhelyezkedni. Felsögalileának — 
mondotta Podhorczer polgármester — 
zsidó munkáskezekre van szüksége és 
gyors tempóban kel! fokozni a zsidó la­
kosság számát.

A cfáti munkástanács is foglalkozott 
az olétábor kérdésével. A tanács meg­
állapította, hogy az olétábor révén a 
város sok kiváló szakemberhez jutott. 
Az olctábcrból lakatosok, villanyszere­
ik, épitészmunkások és kitűnő mező­
gazdák kerültek ki. Úgy a városnak.

tt„RÁBÁN
AZEGYETLEN

KÁVÉ-
.szaltiizlet és pörköld«: « 
Beii-Jeliudán, Tel-Avlr 
BEN-JEHUDA u. 189.

Kárpitos műhelyünket
MEGNYITOTTUK. 

Vállalunk mindennemű kárpitos­
munkát, függönyözést is.

ADIN, JERUZSÁLEM,
Rchov Tanerőd, a régi Barclays 
bank mellett.
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Közérdekű közlemények

A zsiboi dr. Weitzner Imre
lett az amerikai magyar-zsidók 
egyesült szervezeteinek uj elnöke

.lárma-engedély«* illetékfizetése 
és hajtási engedélyek átírása

A közúti forgalmi felügyelő ezúton hozza 
az érdekeltek tudomására, hogy a jármű en 
gelélyek illetékeit, valamint a hajtási- en 
gelelyek illetékeit postautalványon kell át 
utalni az illetékes forgalmi osztályokhoz 
Címek a következők: 1. Forgalmi hivatal 
Jeruzsálem, Tévát Doár 445. -- 2 For­
galmi hivatal Tel-Aviv. T. D. 31. (A 
„Doár Hákirjá” jelzést csak azon borítékon 
kell feltüntetni, amelyikben a feladóvevényt 
küldik), 3. Forgalmi Hivatal, Haifa T. D 
1614.

Az illetékes hivatalok nem fotelnek 
azokért a postaküldeményekért amelyeket 
nem a fenti címekre adtak feli Az illető 
keket nem lehet készpénzben eljuttatni ha 
nem csakis postautalványon. Az illetékes 
hivatalok nem feleinek a borítékban kül­
dött készpénzt jzetésekért.

New-York, január 9. Most tartotta 
meg az amerikai magyar-zsidók egye­
sült szervezete, a United Hungarian 
.Jews of America ezévi közgyűlését. A 
távozó Amigó Joszéf helyébe, a.ki az el­
múlt évben Izráelben is járt a szervezet 
küldöttségének élén. dr. Weitzner lm-

Nehézségekbe ütközik
a kínai zsidók alijjázasa

gyekét 1r^vénttoIen^teWha Scfföko^^ k,booeátott ldutaz»si en"

A külügyminisztériumba érkezett je­
lentés szerint az oroszok akadályokat 
gördítenek azoknak a zsidóknak az út­
jába, akik a kommunista Kínából alij- 
jázni akarnak. A 4700 kínai zsidó közül 
960 minden körülmények között alijjáz- 
ni akar, de még mindig nem tisztázó­
dott, hogyan és mikor utazhatnak ki 
Kínából.

A jelentés részleteket közöl a kínai 
zsidó hitközségekről és az alijjázni aka­
ró zsidók számáról. Ezek szerint Sang­
hajban 2200 zsidó él, ebből 200 akar 
alijjázni. Tiencinben és Pekingben 800 
zsidó él (90 százalékuk oroszországi 
származású), ezek közül 200-an akarnak 
alijjázni. Az 1500 charbini zsidó közül 
500 készül Izráelbe. Néhány mandzsu- 
fiai hitközségben (Mukden, Dairen) J50 
zsidó él, ezek közül ötvenen akarnak 
alijjázni. Más kínai helyekről (Csing- 
tau, Hankau) 50 zsidó közül 10 akar 
alijjázni.

A megbízható helyről érkezett jelen­
tés kihangsúlyozza, hogy Charhinból és 
Mandzsúriából e pillanatban igen gyen­
gék az alijja kilátásai. A charbini nzov 
jct fökonzul érvénytelenítette az általa 
mar kibocsátott kiutazás! engedélyeket

és közölte az érdekeltekkel, hogy ez 
után zsidók kiutazására vonatkozólag 
közvetlenül -a moszkvai külügyminiszté­
riumtól kell jóváhagyást kapniok, 
ugyanakkor azokban a moszkvai kül­
ügyminisztériumban elintézetlenül he­
vernek a kiutazásra vonatkozó kérvé­
nyek.

rét választották, meg a szervezet elnö­
kévé. Az uj elnök programbeszédében 
kijelentette, hogy az Egyesült Államok 
26 magyar-zsidó szervezete egységesen 
Jogja ezentúl segíteni Izráel magyar­
zsidó uj bevándorlóit. „A zsidó érzést 
kell felébreszteni és erősíteni az ame­
rikai magyarajku zsidók között" — 
mondta Weitner elnök.

Dr. Weitzner Imre az erdélyi Zsidó­
ról szármázik és 1924-ben került Ame­
rikába, ahol mint orvos dolgozott egy 
Rontgen-laboratóriumban. Később saját 
korhaza lett Newyorkban és szinte 
mindegyik Amerikába vándorolt ma- 
gyárszármazásu zsidó orvos ebből a 
kórházból indult el pályáján. A háború 
alatt ónként jelentkezett fiával együtt 
katonai szolgálatra és mint orvos-őr- 
nagy több mint 3 évet töltött a fron­
ton. Tavaly óta dr. Weitznar Imre el­
nöke az Amerikai Magyar Orvosok 
Egyesületének is. Egyetemi tanulmá­
nyait Kolozsváron végezte és egyideig 
a szatmári városi kórház orvosa is volt.

(Pa lam Press)

RÁDIÓ

Üzemképes állapotba helyezik az Egyiptomba 
és Libanonba vezető vasútvonalakat

A közlekedési minisztérium mérnökei az 
utóbbi időben alapos vizsgálatnak vetették 
ala a Ludd ée Kantára közötti Egyiptom 
fel3 vezető vasútvonalat, valamint a Liba­
nonba irányuló Haifa és Ros Hánikr. kö­
zötti vonalszakaszt amelyek a háború óta 
nincsenek használatban. A vonalakat azért 
vizsgálták meg, hogy azonnal üzemképes ál­
lapotban legyenek a vasúti forgalom újon­
nan való megindítására, mihelyt Egyiptom­
mal és Llbánonnal a békekötés után meg­
egyezés jön majd létre a nemzetközi vas­
úti közlekedés megújítására.

A vonalak átvizsgálására annál is inkább

szükség volt, mert mint ismeretes a Laidd 
es Kántárá közötti vasút még a török 

ldeiében, 6PÜlt és nemcsak az első 
világháború ideien volt túlzottan igénybe­
vevő hanem létfontosságú közlekedési vo­
nal volt Palesztina és Egyiptom között az 
angol mandátum ideje alatt is. Az északi 
vasútvonalat, amely Libánonba, majd Trjpo- 
hn keresztül 'Szíriába és mégtovább Török­
országba vezet a második világháború ide­
jén az ausztráliai katonaság építette az­
után, hogy Szíriából kiverték a vlchy-i kor 
many csapatait és a szövetségesek meg­
szállották az országot

« c,6'3?' M;ll‘ ,ovu> 6.35: hanglemezek, 
6.o0: torna, 7: hírek és élelmezési hírek, 
8: keleti zene, 10: Szigeti József hege 
duszamai, 10.30: zenei tarka műsor _ 
11: operai-észtetek, 12: hanglemezek,' - 
12.30, Jahali Wagmann zongoraművész 
fellepese a korházak és üdülőtelepek 
műsorában, - 13: a Kol Jerusolájim 
könnyű klasszikus zenei kivánságmüso 
ra katonák részére, 13.30: hírek 13 45 
a háziasszony rovata, 14: angol hírek, 

rancla hírek, 16: szórakoztató zene, 
16.30: Smuél Sarbaritzki zongora-inter 
mezzója, 16.45: könnyű zene, 17: Náo 
mi Curi mezzoszoprán-énekesnő hang 
versenye, 17.30: a Kol Jerusolájim ifjú 
sági műsora, 17.30: Haydn 19. az. tér 
eettje a Kol Jiszráélben, Moshe Par 
ness, Rina Kun és Moshe Lustig Ai> 
adasaban, 18: hírek, 18.30: a Kol jisz 
rael ifjúsági műsora és a Kol Jeruso 

ésevegőmüsora, 19: sportrovat, - 
19.45: Tenach-részletek (Jesájáhu 31-32) 
zu. a Kol Jiszraél katonamüsora, 20.30 
hírek, 21: Bach-hangverseny E. Gold 

E|Táim Hertzka (tenor), 
Hajdú Imre (basszus), Ávlászáf Bern 
stein (zongora), valamint a Kol Jeru 
solajim énekkarának és zenekarának 
közreműködésével, Max Lampel vezény 
leto mellett (Fuga ricercata Re-minor 
ban a „Zenei Vccsernyéből", 53. számú 
kantate, Re-minor hangverseny zongo 
rara és zenekarra és a 6. sz. kantától, 
22.0,az. ország legendáiból, 22.15: jld 
disnyelvü adás a gálut részére, 22.30 
angol hírek, 22.45: zenei tarka műsor, 
3. hirösszefoglalás, 23.05: zenei tarka 

műsor. — Ezenkívül Idegcnnyelvü ádá- 
sok a 33.3 méteres (9000 kilocycle) rö 
vidbullámon uj ölek részére éspedig 19: 
jiddis, 19.20: spanyol-ladino és 19.40 
francia nyelven
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Belpolitikai bonyodalommal fenyeget 
a különféle iskolarendszerek versengése

Lewln népjóléti miniszter az olétáborokban uralkodó nevelésügyi helyzetről teti 
panaszt a miniszterelnöknél — Az amerikai vallásos zsldósá is beavatkozott

az ügybe
Jiochák Méir Leviu rabbi, népjóléti mi­

niszter. aki néhány napja tért vissza Ame­
rikából," vasárnap külön megbeszélésre jött 
össze Dávid Ben Gurion miniszterelnökkel,

I az olétáborok nevelési problémáinak meg­
tárgyalására. Levin rabbi közölte a minisz­
terelnökkel, hogy az olétáborok nevelési 
i-eldszerével kapcsolatban Amerikába érke­
zett hírek rossz benyomást tettek az 
ottani vallásos zsidó körökre. Levin rabbi 
köreiből származó értesülés szerbit a rabbi 
figyelmeztette Ben Guriont, amennyiben a 
helyzet azonnal nem javul meg ez a kérdés 
válságba sodorhatja a kormánykoalíciót.

Az ügy előzményei júniusra nyúlnak viaz- 
sza. A vallásos tábor abban az Időben több 
konkrét panaszt terjesztett a kormány elé. 
A panaszok szerint több városban, Így Lud- 
ion. itamlehn, valamint az arabok által el­
hagyott falvakban különböző eszközökkel 
arra kényszerítik a szülőket, hogy a mun- 
káslrányzatu iskolákba küldjék gyermekei­
ket. A panaszok arról is szóltak, hogy egyes 
helyeken a már meglévő vallási Irányzathoz 
tartozó Iskolákból kiverték a tanítót és 
a tanulókat, az iskolákat pedig munkásr 
rányzatuvá változtatták át. Zalman Sbá- 

<árnak iskolaügyi miniszterré történt kine­
vezése után bizottságot küldött ki a pa­
naszok kivizsgálására és néhány hónapon 
keresztül az iskolafronton valóban tűrhető 
iJlapotok voltak.

Az amerikai orthodox rabbtoáta-
távirata

Az utóbbi hetekben a héber sajtó egy- 
i'észe éles támailóhadjáratot indított a 
kormány ellen az olétáborokban uralkodó vi­
szonyok miatt. A kampány élén a Hácofe 

■I vallásos blokk hivatalos, lapja halad amely 
őzzel kapcsolatban „lélek vadászati-ól"^ .gyer­
mekek elragadásáról” és „lelkiismereti 
kényszerről“ beszél. A kampányba utóbb az 
unerlkal .zsidóság is. bekapcsolódott meny­
nyiben az amerikai orthodox rabbi tanács táv­
iratban közölte a kormánnyal, hogy az olé- 
; óborokból a nevelésüggyel kapcsolatban ér 
kezö hírek mélyen megdöbbentették és le­
sújtották az amerikai hagyományhii zsidó­
ságot és amennyiben a kormány nem fogja 
megváltoztatni álláspontját, Amerika ortho­

dox zsidósága megtorló intézkedésekre ha­
tározza el magát. Ebben a kampányban je­
lent döntő lépést Levin rabbinak Ben Gu- 
riomial folytatott megbeszélése, melynek 
során a retorzión lépések első helyébe a 
kormánykoalíció felmondását állította.

M|t ír a Hisztadrut lapja?

Ezzel kapcsolatban a Dávár, a Hisztadrut 
hivatalos, lapja hétfő reggeli vezércikkében 
a következőket Írja: „Ab uj propagandahad­
járat _ ténybeli bázisa igen gyenge. Komoly- 
vizsgálatra van szükség amely pártatlanul 
megállapítja, ml az igazság a nevelésügy­
ben. Biztosítani kell minden nevelésügyi 
irányzatnak a jogát, liogy nöjjön és fejlődjék. 
Biztosítani kell a szülök jogát, hogy gyer­
mekeik számára a nekik leginkább megfelelő 
Iskolatípust válasszák. A Hisztadrut végre- 
hajtóbizottsága nemrégen javaslatot tett egy 
bizottság kiküldésére, amelyben a munkás- 
irányzatu Iskolák képviselői és az általános 
Iskolák megbízottai vennének részt. Ez a
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bizottság kivizsgálná a kölcsönös panaszokat 
és megakadályozná a viszályokat és az egyes 
irányzatok közötti káros versengést. Sem­
mi akadálya annak, hogy ez a bizottság 
létrejöjjön és hogy á vallásos iskolarendszer 
képviselői is helyet foglaljanak benne

HAIFA MODERN ÉS ELEGÁNSGISELLE
NÖIFODRÁSZ ÉS KOZMETIKAI SZALONJÁBAN
megnyílt apedicur osztály

Vezeti: HOHN E. (ezelőtt a telavlvi Dr. Scholl pedicur szalőnhan)

H E R Z L - U. <1, - KAVEHAZ MELLETT.

A közlekedési szerencsétlenségek 
áldozatainak harmadrésze gyermek
elmúlt év 11 hónapjában 167 ember halt meg forgalmi balesetek következtében

A magyar kormány visszautasította 
Amerika beavatkozását

A Standard villamossági gyár kémkedéssel vádolt Igazgatójának 
szabadlábrahelyezése érdekében

(lapesti követének. Válaszában a magyar 
kormány egyfelől azt az óhaját fejezi ki, 
hogy javulás álljon' be a két ország viszo­
nyában, de egyben leszögezi, hogy belügyei- 
be beleszólást nem hajlandó eltűrni. A ma­
gyar kormány — a válaszjegyzék szerint 
J jogosan járt el amikor Vogeler amerikai 
állampolgárt kémkedés és szabotázstevékeny 
ség miatt őrizetbe vette és semmilyen nyo­
más, vagy fenyegetés nem fogja a magyar 
kormányt eltántorítani attól hogv a vizs­
galatot befejezze.

A magyar válaszjegyzék nyilvánosságra 
hozza azt a tényt, hogy az Egyesült Államok 
budapesti követe háromjzben, november 22- 
en, december 14-én és december 30-án in­
terveniált a letartóztatott Vogeler szabad- 
labrahelyezese ügyében és utolsó alkatommal 
azt közölte, hogy az USA- kormány tartóz­
kodni fog minden megtorló Intézkedéstől 
ha Vogelert szabadon engedik. Január 2-án 
a budapesti USA-követség tanácsosa közöl- 
to, hogy a két amerikai magyar konzulátus 
bezárására vonatkozó kérelmét vlsszávon- 
nák. ha Vogelert szabadlábrahelyeznék.

A magyar jegyzék szerint az Egyesült 
Államok kormánya ilyenképen elárulta, bog) 
nem igazságos, törvényes vizsgálatot kí­
ván. hanem immunitást szeretne biztosítani 
a kémkedéssel vádolt amerikai állampolgár­
nak.

Budapest, (AFPj, Az elmúlt: hét végén, 
mint megírtuk, az Egyesült Államok buda­
pesti követe jegyzéket nyújtott át a ma­
gyar külügyminiszternek amelyben az ame­
rikai kormány nevében felszólította a ma­
gyar kormányt, hogy zárassa be new-yorki 
és clevelandi konzulátusait. Az amerikai kor 
Hiánynak ezt a súlyos diplomáciai lépését az 
váltotta ki hogy a magyar államrendörség 
múlt év novemberében kémkedés vádjával 
letartóztatta Vogeler amerikai állapolgárt, 
a ihagyarországj Standard Elektiric'vállalat 
helyettes vezérigazgatóját és azóta fog­
ságban tartja.

A magyar kormány szombaton nyújtotta 
át válaszjegyzékét az Egyesült Államok bu-

A Hitachdut Olé] Hungária
közleményei $
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Állást kaphat a tel-avM Hitachdut OK} 
Hungária »ital (LUlenblum 33): tanulólány 
(fodrászatl szakmában), tanuló (vbvezeték 
szereléshez), bádogos, kerámiához szakén, 
her és munkást*, bőrdíszműves (stecke!), 
kárpitos, fodrász.

Állást keres: fényképész konyhabútor- 
asztalos és üzletberendezö, pincemester, 
felső- ég fehérnemű varrónő, táskavarró 
nö, ápolónő, sofför (szerelő), kristályüveg 
csiszoló szerelő, orsózónö (és szövő), la­
katos, molnár, óvónő cukräa-z.

~ammaG ÉPE K™* 
SZERSZÁMOK
ESZTERGAPADOK, 
FÚRÓGÉPEK,
HIDEG FŐRÉSZEK, 
CSISZOLÓGÉPEK,

valamint használt munkaasztalok la­
katosok részére, csavardarabok, üllők 
és transzmissziók,
Gyalupadok müasztalosok részére és 
müasztalos szerszámok

kedvező feltételekkel eladók

Rosentholer József
Halfa, New Business Ctr. Ne'eman- 
u. 17, POB 791. Telefon 2676
JERUSALEM, Állási u. 25,
TEL-AVIV, Merkas Mi se ha rí u. 
Telefon 4343

32.

A közlekedési balesetek megakadályo­
zására alakult társadalmi bizottság teg­
napi ülésén ismertették 1949 év közle­
kedési baleseteinek a statisztikáját. A 
kimutatás még hiányos, mert a decem­
beri balesetekét még nem összegezték. 
I 11 hónap alatt közlekedési szeren­

csétlenségek következtében 167 ember 
iuo*! 584 sebesült meg súlyosan és
)rJ. könnyen. Az öszbalesetek száma 
-u.) volt. A sérültek egyharmadrészv 

gyermek, 1949 januárjában a halálos 
-lesetek áldozatainak fele gyermek

Megállapították, hogy Tel-Avivban és 
I . eruzsalemben a balesetek száma nem 
I 'ulzntt»n nagy. Ennek ellenére Tel- 

A ívval kapcsolatban az ülésen több 
javaslat hangzott el, így például az. 
’Ogy tiltsák meg az Alle.iby úton 750 

Kilónál nehezebb teherautók, valamint 
'«vasjármüvek közlekedését. Újra meg- 
czd ek a tárgyalásokat arra vonatito- 
olag is. hogy az Allenby utat átszelő 

iiekhcT egyirányu forgalmat vezesse-

' tanács ülésén érdekes javaslat 
hangzott el. Azt ajánlották, hogy a köz- 
Ckndesl előírások ellen vétő autóveze­
tői vagy gyalogosokat az utcán má­

jjá a rendőr azonnal megbírságolja. 
Jogy nfi kelljen minden kis kihágásért 
uvosagi eljárást, levezetni. Javaslatba 
(óztak azt is, hogy a jövőben a város- 
ifikió?011 ügyosztály parkoló helyeket 
jelöljön ki az építendő házak körül.

'V*enby- és Jávne utca közötl 
'• átjáró házzal kapcsolatban vetet­

ték fel. Ebben a hatalmas épületben 
minden lesz: üzletek, kávéház, irodák 
és mozi. Ugyanakkor azonban nem gon­
doskodtak róla, hogy az autók és más 
jármüvek számára parkoló hely Is le­
gyen a ház közelében.

További érdekes probléma, amely az 
ülésen felmerült, hogy az országba most 
érkező autóbuszokat és autókat olyan 
módon építették, hogy azokkal nem le­
het az országban eddig szokásos menet- 
sebességgel utazni. így áll elő a hely­
zet, hogy az utcák és az utak túlzsú­
foltsága ellenére, a tanács kénytelen 
leszt azt javasolni a kormánynak, en­
gedje meg a jelenleginél gyorsabb haj­
tást.

A magyar kormányjegyzék befejezésében 
azzal vádolja meg az Egyesült Államok kor 
mányát, hogy a két konzulátus bezárását 
követelő jegyzékével megszegte az USA és 
Magyarország között fennálló szerződéseket 
valamint az 1926-os konzuli és kereskedelmi 
jogokra vonatkozó megállapodásokat.

ASSZONYOM!
Az ön tartós ondoiálása, termé­
szetes szinti hajfestése és Ízléses 
frizurája csak

SIMON FODRÁSZNÁL
HAIFA, Jaffa u. 43. szám, I. emelet.

Elhárultak az akadályok a gyézuáiitipar 
nyersköellátasa elöl

A gyémántipari kormánybiztos angliai
Hivatalosan közük: A. Ehrenfeld, n 

gyémántipar kormánybiztosa visszatért 
külföldi útjáról, Belgiumi tartózkodása 
során Ehrenfeld több megbeszélést foly­
tatott a gyémántipar vezetőivel, melyek 
eredményeképpen a legnagyobb belga

és belgiumi tárgyalásai

közeljövőben

Teljes munkabérre tartanak igényt 
a leálló cipőüzemek alkalmazottai

Ma reggel megszűnik a munka az ország összes cipőgyáraiban

gyár elhatározta, hogy a 
rodát nyit Tel-Avivban.

Ehrenfeld tárgyalásokat folytatott a 
londoni nemzetközi gyémántszindikátus 
képviselőivel is. A szindikátus ugyanis 
elhatározta, hogy a jövőben közvetle­
nül a gyémántgyáraknak fogja szállttá 
ni a nyersárut, nem pedig az egyesüle­
teknek, miként ez eddig szokás volt 
Ezzel Kapcsolatban az izráeli gyémánt 
iparban különböző termelési akadályok 
merültek fel, amelyeket Ehrenfeldnek 
sikerült elhárítani. P

A cipőtermelők ismert határozata ér­
telmében, amely szerint nem hajlandók 
az uj hivatalos árak mellett gyártani, 
ma' reggel megszűnik a munka az or­
szág összes cipőüzemeiben. Ennek kö­
vetkeztében 1400 munkás marad mun­
ka nélkül, ezek közül 1000 cipőgyárak­
ban, a többi pedig a clpőfelsőrészkészi- 
tő műhelyekben.

Az üzemek munkabeszüntetésével 
kapcsolatban tegnap tárgyalások foly­
tuk a szakszervezet tel-avivi titkársága

és dr. Avniel, a Gyáriparosok Szövet­
ségének titkára között. Schlechter szak 
tanácsi titkár arra kérte a Gyáriparo­
sokat, akadályozzák meg a bőripari 
munkabeszüntetést. Ezzel egyidejűleg 
azt Is bejelentette, a Hisztadrut fenn­
tartja magának a jogot, hogy a mun­
kások számára a teljes munkabért kö­
vetelje a munka beszüntetés idejére.

Ma, kedden este a bőripari munkások 
gyűlést tartanak, amelyen állást fognak 
foglalni a kérdésben.

---------------- 1

Karmel ezredes visszatért a trak- 
l«r mellé. Az Ál Hámismár jelentése sze­
rint Moshe Karmel, aki a felszabadító há 
borii idején az északi front parancsnoka 
volt és később ezredesi rangban a vezér­
karban teljesített szolgálatot visszatért a 
Náán nevű klbucba, ahol a traktornál dol­
gozik. Az esős időszakban a kibue nagy 
területeken vet be búzát, és ebben a mun­
kában vesz részt Moshe Karmel volt ezre­
des, Haifa felszabadítója la

I
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Izrael elismerte az nj kínai kormányt 
es Indonéziát, Hivatalosan jelentik: Izrael 
allam hétfőn elismerte a kínai népköztársa­
ságot és az indonéziai egyesült államokat. 
Moshe Sham külügyminiszter táviratot kill 
dött Chou En Lai kjnaj külügyminiszternek 
amelyben közli, hogy Izrael kormánya Kína 
törvényes, kormányának ismeri el a népköz­
társasági kormányt és ebből az alkalomból 
melegen gratulál. Egyidejűleg hasonló tar-, 
talmu táviratot küldött dr. Mohammed Hát­
tá indonéziai külügyminiszternek és elismer­
te az Indonéziai Egyesült Államok megala- 
kujasát.

— Kihallgatások az államelnöknél. Weiz- 
mann államelnök szombaton ebédre látta 
Chana Roviuát. a Habima művésznőjét és 
Zondek professzort, a világhírű orvosta­
nárt. — Vasárnap az államelnök audencján 
fogadta Reuven Siloáchot a külügyminiszté­
rium különleges ügyeinek előadóját

— Bezárták az egyik natanjal pékséget 
Aiz illetékes hatóságok egy hétre lezárták 
a natanjal Bakst-Kabilovszki-féle pékséget 
mert silány minőségű kenyeret sütött A 
pékuzem január 8-tól 15-,'g lesz zárva.

Az UJ KELET kiadóhivatala hétköz­
napokon reggel-8 órától délután 4 óráig, 
pénteken 8-tól délután 1 óráig áll ügy­
felei rendelkezésére Schlesinger utca 11 
az emeleten; telefon 29-98).

— Év; 2000 dollár ösztöndíjat kap a 
legjobb három izraeli, orvostanhallgató. 
Bostonból jelentik: Az amerikai zsidó or­
vosszövetség elhatározta, hogy minden évben 
három izraeli diáknak egyenként kétezer 
dollár ösztöndíjat fog adni orvosi tanulmá­
nyainak folytatására.

A Joint 44 és félmillió dollárt fordít ebben az évben 
a hontalan zsidók megsegítésére

A nyár közepéig 48 ezer európai zsidót kell kivándorláshoz segíteni, mert különben 
már késő lesz — Megnyílt a Joint 35»ik évi kongresszusa

New-York iSTA). — A newyorki 
Commodore-szálló dísztermében, kétezer 
főnyi delegátus és vendég jelenlétében 
megnyílt a Joint XXXV. évi kongresz- 
szusa, Eduard Warburg, a Joint elnöke 
megnyitóbeszédében kijelentette, hogy a 
Jointnak* még 48 ezer európai zsidót 
keli a nyár közepéig hozzásegítenie ah­
hoz, hogy jelenlegi tartózkodási helyé­
ről kivándorolhasson, ellenkező esetben 
ezeknek az embereknek nem lesz mód­
jukban kivándorolni. A Joint — mon­
dotta ezután Warburg —- a folyó év 
során 146 ezer zsidót fog átszállítani 
részint Izráelbe, részint más országok­
ba. Ebben a számban a lengyel zsidók 
is benne vannak, akiknek augusztus hó 
15-ig engedélyezte a lengyel kormány 
a kivándorlást. A Joint kötelessége gon­
doskodni azokról is, akiknek 1950 jú­
lius elsejéig keli Amerikába érkezniök 
az addig érvényben levő speciális DP- 
kvóta alapján. Úgyszintén segítséget 
kell nyújtania bizonyos muzulmán or­
szágok zsidó lakosai számára, akik a 
legszőrnyübb körülmények között él­
nek. Valószínű, hogy az ebben a keret­
ben a Joint által megsegített lengyel

zsidók száma eléri a 20 ezret és ez az 
utolsó alkalom. Magyarországról a je­
lelt szerint háromezer zsidó fog kiván­
dorolni, Jemenből kétezer, a német,
osztrák és olasz DP-tá borokból pedig
körülbelül 18 ezer. Ahhoz, hogy a Joint 
lebonyolíthassa a fenti emigrációs pro­
gramot és hogy megsegíthesse a se­
gélyre szoruló körülbelül félmillió fő­
nyi európai és izlámországbeli zsidó­
kat, az 1950-cs évre 44 millió 512 rzer 
dollárra van szüksége.

Moshe Lewit, a Joint helyettes vezér- 
igazgatója részleteket közölt a folyó évi 
segély-tervvel kapcsolatban. A lista a 
következőképpen alakul: mentesíteni 
kell más segélyszervezeteket a külön­
böző európai országokban levő negyed- 
milliónyi zsidó megsegítésétől,_gon­
doskodni további körülbelül 60 ezer zsi­
dó vallási, kultúrális és közszükségleté­
ről, — 54 ezer zsidó támogatása külön­
böző gazdasági vállalkozások keretén 
belül, hogy egészében, vagy részben sa­
ját munkájukból és keresetükből élhes 
senek meg. A Jointnak kell további 
egészségügyi, nevelésügyi és szociális 
segélyt nyújtani az északafrikai és más

muzulmán országok arra rászoruló 
dó lakosainak, akiknek száma összese, 
majdnem 900 ezer lélekre rúg es nen, 
utolsósorban realizálnia kell Izraelben 
egy speciális programot, amelynek cél 
ja azoknak az oléknak a megsegítése ét 
lalpraállitása, akik a ..kemény dió” fci 
L egór iájába tartoznak.

APROHIRDETESEK
Törtaranyat, Ékszert. Brilliant t 

Vesz — Elad
V A II N A I TESTVÉREK 
TEL-AVIV, AUenby 83. udvarban

Nöirulm-s/abászatot, modellirozáat. 
kosztüm- és kabátszabást tanuljon: 
Ziszovits Nándornál, T. A., Lessing 14, 
Gordon mellett, 4-es autóbuszjárat.

Attlee miniszterelnök rendkívüli kihallgatáson 
jelent meg a királynál

MINDEN Jó KÖNYVET megtalál a

„HADAS H"
KÖNYVTÁRBAN 
TEL-AVIV,HAYABKON 89. SZÁM. 
Szótárak, tankönyvek, szakkönyvek. 
Könyvekért magas árakat fizetünk. 
Az Allenby-Hayarkon saroktól a ha­
todik ház.

Dr, H, Feraru nöorvos,
a női betegségek specialistája, szülész 
Bukarestből, a Reines u. 5. szám alól 
átköltözött
TEL AVIV,
BOULEVARD TARZAT B. 11 ALA,
a Habimával szemben és 9—11, vala­
mint 4—7 között fogad. — Tel.: 5666.

London (AFP). — Attlee angol mi­
niszterelnök vasárnap kihallgatáson je­
lent meg VI. Györgynél a királyi csa­
lád jelenlegi tartózkodási helyén, a 
sandringhami kastélyban. Tekintve, 
hogy a miniszterelnök látogatása a szo­
kásos keddi kihallgatásoktól eltérő idő­
pontban és helyen történt, angol politi­
kai körök véleménye szerint az audien­
cia feltétlenül a közeli parlamenti vá­
lasztások időpontjának kérdésével van 
összefüggésben.

Hétfőn reggel az angol kormány vé­
delmi bizottsága Attlee miniszterelnök 
elnökletével ülést tartott.

— A Barclay’s Bank palesztinal igazga­
tója elhagyja az országot. A. I>. S Clark 
a Barday’s Bank palesztinal igazgatója áld 
30 ev óta él a,z országban, a napokbn vjsz- 
szutazik Angliába. Távozása alkalmából az 
igazgató újságcikkben vesz búcsút az oi- 
ßtäg lakosságától és abban rendkívül ba­
rátságos és tárgyilagos hangon foglalkozni 
a zsidó állam helyzetével. Clark megemlé­
kezik az ország fejlődéséről 1918 óta 
amikor Palesztinába jött és abban az időben 
Tel-Avívnak mindössze 4000 lakosa volt Je­
ruzsálem zsidó kereskedelmi központja pedig 
az óvárosi Dávid király utcában volt. A 
bankigazgató megállapítja, hogy Palesztina

Rendszerint jólértesült politikai kö- 
lök szerint a védelmi bizottság azokat 
a további hiteleket tárgyalta le, amely 
a három fegyvernem megszervezéséhez 
szükségesek.

A védelmi bizottság ülése után Attlee 
miniszterelnök hétfőn délután újabb 
miniszterközi konferenciát hívott össze, 
amelyen előkészítették a miniszterta­
nács szerdai ülését. A hírek szerint Att­
lee miniszterelnök ezen az ülésen fogja 
bejelenteni a parlament felosztásáról 
szóló határozatát és a februári válasz­
tások időpontját.

.16 ős ül könyveket olvashat JÁMBOR 
ELI3EVA ktilcaönkönyvtlribaii. Tel-Avb 
Allenby 84 (az udvarban)

Újabb 5 millió fontos népkölcsönt 
bocsát ki a kormány

Az errevonatkozó törvényjavaslat rövidesen a parlament elé kerül
A pénzügyminisztérium elkészítette az 

uj népkölcsön kibocsátására vonatkozó ter­
vezetét, amelyet rövidesen törvényjavaslat 
formájában a parlament elé terjeszt. A kői 
csőn összege 5 millió font lesz amelyet azbankigazgató megállapítja, hogy Palesztina összege 5 millió font lesz amelyet az ‘a® Ies?- A korábbi nepkölcsöntöl eltérően - resse fel Polacsek Gábor asztalosmübelyéi

hallatban meretu fejlődése a zsidó népnek al,am 20 éven belül fog kisorsolás utján a™e!y eveute egy lO.OOO fontos nyeremény- JAFFA, XH. ucca 63 (sarok) UJ és has*
köszönhető amelynek uttoroi virágzó föl- visszafizetni. A kölcsön Äin™:„Ai, -z.._ ,.L ir’ a?.. uj nepkolcsonnél minden évben nált bútorok Eladás, vétel és «...
flekké változtatták a homokpusztákat.

értéke 20 font lesz, de kibocsátanak 10 font 
összegű fél kötvényeket is.

A tervezet értelmében az uj népköl- 
csönnel Is évente négy nyereményes sorso­
lás lesz. A korábbi népkölcsöntöl eltérően

„DAAT”, Izrael legnagyobb könyvtár, 
közli: megérkeztek a téli könyvpiac új 
donságai: 10.000 kötet magyar, német 
héber, angol, cseh nyelven. Szótárak 
tankönyvek és műszaki könyvek. A leg 
magasabb napiáron vásárolunk telje,= 
magánkönyvtárakat. Vidéken megbízol 
takat keresünk. Iratkozzék még ma be 
a „DAAT”-ba, A „Daat” minden irodal­
mi igényt kielégít. Tel Aviv, Rotsnhlld 
Bid. 86. „Magyar Könyvtár és Könyves­
bolté__________
Magyar könyvet magas áron veszek. 
Kölcsönkönyvtár, Haifa, Hechaluc 20 ez, 
a postaudvarban.

Vizvezetékszerelést, átalakítást, javítási
vállai garanciával: GYENES, TELAVtv, 
Nachmani 67, Petach-Tikva út 29.

RINGEL SÁNDOR lakásUgynoksegl
irodáját Tel.Aviv és egész vidékére UjbOi 
megnyitotta. - Érdek] dók forduljanak 
Joung, Tel Aviv, Nachlat Benjamin 39.

- -- ,u6 msursoias utján ■- , . .....u,eieuicny- uarra, au. um W (sarok). UJ él
visszafizetni. A kölcsön kötvényeinek név- két jlm toiyereményT^ to^ak'1WstTr náli bmorok Eladás. vétel és csere

Na gyforgalmu városban 
erős, jól bevezetett 
KAVÉHAZ és CUKRÁSZDA

azonnal bérbeadó
Bővebbet Grün berbernél,

Haifa, Shapira utca 13. sz.

A parlament ülése
(Elsőoldali cikkünk folytatása) hónapi felmondás után vonhatja ki 

pénzét.
gyón. Ez a törvény, amelyet ő és párt- ..Icíov. Kohen (progresszív) nem érti, 
ja támogat, azt a nevelői célt is nzol- eppen. május 15-ikét jelölte meg

VARRÖGEP-MERKAZ (központ) vétel 
eladás, javítás, kimondott szaküzlet. — 
Tel-Aviv, Bét-Lechem 8. Bénáiéi Suknál.
órások! Aranyművesek, Bevásárlás előtt 
tekintsék meg tökéletesen felszerelt óra, 
alkatrész és ékszeráru raktáramat. — 
Chaoul, Haifa, Herzl u. 47.

— Lemondott é$ Angijában marad a lon­
doni magyar követség titkára. Londonból 
jelentik, hogy Sebestyén Pál, a londoni ma- 
gyer követség titkára benyújtotta lemon­
dását a magyar kormánynak és menedéket 
kert az angol hatóságoktól.

— Súlyos beteg a svéd király. Stockholm­
ból jelentik: V. Gusztáv svéd király a hét­
főre virradó éjszakát igen nyugtalanul tol-

. , v r -------- v, v v VO pal l

ja támogat, azt a nevelői célt is nzol 
gálja, hogy idevonza azt a zsidót, nki- 
nek ma a szabad országokban még jól 
megy a sora és nem gondol alijjára. \ 
kooperativ vállalkozás — folytatta Pin- 
chász szintén lehet monopolisztikus, 
amint, azt itt, az országban elég gyak­
ran tapasztalhatjuk. A közlekedési ko- 
operativák példát szolgáltatnak erre. 
Kifogásolja, hogy az újabban épített 
hazak, rossz anyagból készülnek ~~

... ™=v jeiuiie meg Amíg megtanul Ivritül, magyarul is jól
7 It Satumként az újonnan létesi- és olcsón kiszolgáljuk. Welnreb, Tel Aviv
NY Ya!la atok tekintetében. Szerinte nz, Allenby 91. Nagy választék „Lakói” rövid, 
aKi 1947 november 29-ike után alapi- kötött és divatárukban.
votta vállalatát, inkább megérdemli ezt ----------------—-------------
a támogatást. Javasolja, adjon lehetősé-„ i ... , ""j^i «.eljön lunuiuse-
hit V ,°rycn/ arra’ h°ey az°k, akik uj 
hazakat építenek, 3 év után felmond­
hassanak lakóiknak, mert a jelenlegi 
lakasvedelmi törvény miatt a tőkések 
nem szívesen fognak házakat építeni.

Harzfeld (Mapáj). felszólalása zárta le
I f \ V An A gnt* 4 — i. 1 . • I • • #

W. Elzát, volt bukaresti és szatmári 
Vörös Kereszt fönöknővért keressük, 
hogy megköszönjük, amiért hazánkba 
juttatott bennünket. Aki tud róla, írjon 
„Szatmári” jeligére a kiadóba.

. ,se„ nyUgtalami, tol- semmiképpen sem válnak díszére az or- Harzfeld (Mapáj) felszólalása
totte. A király hőmérséklete emelkedett szagnak. Nem helyesli azt sem, hogy n » tőkebefektetési l'iirvéni^vashu Jelent kezes _ napot
hétfőn reggel 39.4 fokos lázat mértek nála! külföldi tőkés a bankbetétjéről csak 3 amelyben az összes pártok szónoka^' részL k va aban-

—-————-----------------  vettek. Ezt követöleg a kommunista frak- Mairvar-mmnn

Akvizitöröket keresünk jó feltételekkel. 
Jelentkezés naponta 8—4-ig az Uj Kelet

Zárt ajtók mögött megkezdődött 
a colomboi konferencia

Bevint hordágyon vitték a megnyitóülésre
tagállamainak küíügymfniszVerei'1hétfőn®reg- sulyok hogy ^6gnyitó beszédében hang- 

gél megkezdték colomboi tanácskozásaikat t Problémája nem politi-
épületében.. A *, „^J^,**,.**

azt mdltvanyozta hogy a törvényjavas- 
atot adjak vssza a kormánynak azért 
meit az ellenkezik a munkásság érdekeivel!
Az ind.tvanyt a Ház elnöke szavazásra tet­
te fel. amelynek során két képviselő kivé- 
clevel mindenki_ ellene szavazott. Végül a

zottság fogja'^eMőtiteni’ vafínn32- allailu<S .bl" . Kereselt magy»r konferánszt, magyar

Magyar-román akcidens-szedőt rögtöni
belépésre keresünk. Uj Kelet nyomda. 
Rchov Schlesinger 9.

Géperőre berendezett bútorüzem 3000 
font tőkével társat leeres. „Tel-Aviv kör­
nyékén” jeligére a kiadóba.

I c, ’-------- lUIiaCSKO-
zasokat Senanayake miniszterelnök elnöklete n,,„hl- „ — *"“"ua '»™ a
alatt zárt ajtók mögött folytatják Bev'n fai, ,,la J)a.t-or es világos megoldása Senana-
angol külügyminisztert hordágyon1 szállítót- í ke beazddef azzal fejezte be, hogy 
ták a terembe de Bev.n ezután visszaül«- a kommaniz™us el fogja veszteni vonzóere-
sitotta a segítséget. Mint ismeretes az an- fneiák fi,58 *"meSekre. hatazok biztosítva
YB62161- elutazáaa elött sdvroha- hetöségét ' letnlvóJuk emelkedésének le-

. .. i e At5L DlZOllsag-
bői alakult vegyesblzottság elé utalják a 
törvényjavaslatét.

Ezután dr Dov Joszéf a Kneszet elé 
terjesztette azt a törvényjavaslatot, amely 
arról szol hogy a drágaság! Index" alapján 
végi ehajtott niunkabérlevonások összegének 
egyharmadát helyezzék letétbe a kormánynál 
m ndaddig, amíg az uj drágasági Index bá­
zisát megállapítják és az összeget a pénz­
ügyminiszter kezelje, A törvényjavaslat vi­
tájára a Kneszet 6 órát engedélyezett.

Weisz Izsák felesége (Petach-Tikván) 
Székelyhidról jelentkezzék Mózesnél 
(BánCliunyad) Nesher Zurchama.

38 éves, állandó állami állásban levő jó- 
modoru fiatalember magához Illő, lehe­
tőleg lakással rendelkező nőt feleségül 
venne. írjon „Szlovák" jeligére Haifa, 
POB 1094.

Nyomatott az UJ KELET nyomdájába 
Tel-Aviv, Schlesinger ucna 9. Tel 294»

fi ■, íysmirjwiteim....


